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  Αρ. Πρωτ.: 5 

Ανακοίνωση για την νέα ΚΥΑ επιδόματος  
επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας  

 

Όσον αφορά στην υπ΄αριθμ. οικ.2/96711/ΔΕΠ Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 

98/Β/20.01.2025) «Καθορισμός επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του 

αρ.18 του ν.4354/2015 (Α΄176) των υπαλλήλων του Υπουργείου Πολιτισμού και των 

νομικών προσώπων που εποπτεύονται από αυτό», διαπιστώθηκε ότι επιστημονικοί Κλάδοι, 

το αντικείμενο των οποίων σχετίζεται με επικίνδυνη και ανθυγιεινή εργασία, δεν έχουν 

συμπεριληφθεί στην εν λόγω ΚΥΑ. 

Ειδικότερα, συνάδελφ@ ΠΕ Μηχανικών, ΠΕ Γεωτεχνικών (όπως και ΠΕ 

Περιβάλλοντος κα), οι οποί@ εργάζονται στο τμήμα Λίθου και στο τμήμα Τεχνικών 

Ερευνών Αναστήλωσης και Προδιαγραφών στην Διεύθυνση Έρευνας και Τεχνικής 

Υποστήριξης Μελετών και Έργων Αναστήλωσης (ΔΕΤΥΜΕΑ), έχουν αδικαιολογήτως 

εξαιρεθεί, παρόλο που μέχρι σήμερα ανήκαν στους παραλήπτες του συγκεκριμένου 

επιδόματος, καθότι οι συνθήκες εργασίας τους είναι για την υγεία τους ιδιαιτέρως 

επιβαρυντικές.         

Επιπλέον, συνάδελφ@ ΠΕ Μηχανικοί όλων των ειδικοτήτων, οι οποί@ εκτελούν χρέη 

επιβλέποντος έργων ή μελετών ή έχουν οριστεί ως τεχνικοί ασφαλείας ή αποτυπώνουν 

και τοπογραφούν χερσαία ή ενάλια μνημεία και αρχαιολογικούς χώρους ή για 

οποιοδήποτε λόγο βρίσκονται στο πεδίο ή εργοτάξιο, διατρέχουν μια σειρά κινδύνων και 

ανθυγιεινών συνεπειών στην υγεία τους. Εντούτοις όμως, δεν έχει υπάρξει καμία 

πρόβλεψη ή μέριμνα στην υπάρχουσα ΚΥΑ, ώστε οι ΠΕ Μηχανικοί να εντάσσονται σε 

κάποια από τις κατηγορίες δικαιούχων του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας, σε αντίθεση με ό,τι ίσχυε στο παρελθόν.                    

Ζητούμε από την ηγεσία του Υπουργείου Πολιτισμού να ενταχθούν στους 

δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας:  
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1) Οι ΠΕ Μηχανικοί, οι ΠΕ Γεωτεχνικοί και το σύνολο του επιστημονικού 

προσωπικού που εργάζεται: α) στο τμήμα Λίθου και β) στο τμήμα Τεχνικών 

Ερευνών Αναστήλωσης και Προδιαγραφών της ΔΕΤΥΜΕΑ ή σε υπηρεσία του 

ΥΠ.ΠΟ. ή σε εποπτευόμενο φορέα σε παρόμοιες συνθήκες,   

2) Οι ΠΕ Μηχανικοί στις κεντρικές ή περιφερειακές υπηρεσίες ή εποπτευόμενους 

φορείς, οι οποίοι εκτελούν χρέη επιβλέποντος έργων ή μελετών ή έχουν 

οριστεί ως τεχνικοί ασφαλείας ή αποτυπώνουν και τοπογραφούν χερσαία ή 

ενάλια μνημεία και αρχαιολογικούς χώρους ή διενεργούν αυτοψίες ή για 

οποιοδήποτε λόγο βρίσκονται στο πεδίο ή εργοτάξιο.   

 

 

Για την Δ.Ε. της 
ΕΜΔΥΔΑΣ Τμήματος Πολιτισμού 

 

 

 

 

 

 

 


